

小学入学方案预计5月中旬公布

突击购买学区房,小心被忽悠

根据惯例,今年苏州的小学入学方案大致在5月中旬向社会公布,学区房再次成为百姓关注的热点。“现在买市实小的学区房能否顺利入学?”“前房东的孩子还在念小学,会不会影响到我孩子入学?”近日,为了让孩子读到心仪的学校,不少家长在寒山闻钟论坛发帖咨询,记者就热点问题向教育部门了解情况。

离学校近就是学区房?当心中介忽悠人

“平江实验小学,拎包入住。”在一家二手房信息网站上,记者看到,不少标注“学区房”的房源已经完成交易下架了,一在售的唐家巷41号二手房,房龄已有21年,102平方米售价128万,超过园区一些新楼盘。然而,记者查询发现,去年该小区并非平江实验小学的学区房。

“今年姑苏区要重新划分施教区,唐家巷41号与平江实小离得近,有可能被划为学区。”随后,记者拨通了中介的号码,对方的说法却变了,表示只敢说有80%的可能性,但不敢打包票。“不少家

长买学区房都不太在意房子好不好。”该中介称,一般来说,离目标学校越近,被划为学区的可能性越大,欲购置的家长也越多。随后,其又推荐了永联二村的一套二手房,房龄近20年,售价也不便宜,85平方米要93万元。

不仅是二手房,就连不少新盘也打出了“地铁口的学区房”等广告语。然而,一掷千金购买学区房真能保证孩子顺利入学吗?“不少家长都存在一个误区,觉得房子在学校周边就是学区房,或者学区划分是一成不变的。”苏州市教育局基础教育处相关负责人告诉

记者,今年,姑苏区施教区的划分备受关注,事实上,每年施教区都会微调,姑苏区三区合并不会涉及学校施教区的划分,学校施教区的划分只在新建学校开办前进行。目前,姑苏区教体局正在保持学校施教区相对稳定的前提下,结合周边学校撤并新建、城区改造、施教区居住情况等重大变化因素,研究区域义务教育资源合理布局和优质整合。预计5月中旬,姑苏区各校将在门前以及学校网站上公示今年的学校施教区和入学政策,家长如有疑问,可拨打0512-68728012咨询。

前房东孩子还在校,自家孩子能否入学?

“听说前房东户口就算转走了,但孩子小学还没毕业,买了房子也没用?”近日,一家长在寒山闻钟论坛发帖咨询,说出了不少欲购置学区房家长们的共同疑问。基础教育处相关负责人解释称,只要提供父母合法固定住所材料和户籍材料,孩子即可作地生入学。“简单地说,房产证上只能有孩子父母的名字或其他法定监

护人的名字。”该负责人称,前房东的孩子是否还在该学区念小学,不会影响这家孩子的正常入学。

不过,“突击购买学区房”并不能确保孩子作地生入学。该负责人称,根据《义务教育法》相关规定,义务教育阶段入学实行“以居住地为准”,居住地以父母或其他法定监护人的合法固定住所

(“产权房”或“房卡房”)为准。有的家长空置学区房,或买完就转租给他人,这都是行不通的,学校有权利了解适龄儿童是否长期在该学区内入住,家长也应该如实向学校反映真实情况,让孩子真正就近入学。

该负责人提醒,目前,苏州的教育资源已日渐平均,家长实在没必要为学区而大费周章。孙佳桦

外观灵动、婉约,比轨交1号线更快更轻 2号线每列“蓝精灵”多拉310人

目前,苏州轨交1号线已经试运营一周年,2号线也进入后期装修阶段。记者昨天从苏州轨交公司获悉,2号线首辆列车已经于近期运抵苏州,由于车身是天蓝色和白色,也被一些网友称为“蓝精灵”。这些“蓝精灵”采用B2型车,设计运营速度为每小时80公里,3动2拖5辆编组,比轨交1号线列车的4辆编组可多载310人。



2号线列车内部座位为黄色

苏州轨交公司相关负责人介绍,2号线整车由中国南车南京浦镇车辆有限公司制造,车辆采用B2型车,铝合金焊接车体,3动2拖5辆编组,动力更强,共计23列115辆,设计运营速度为每小时80公里。

记者看到,2号线列车的车头比1号线更长,设计也是流线型,很有时尚感;设计人员介绍,2号线列车的主色调为天蓝色和白色,充分体现了苏州的灵动、婉约。现场不少人觉得2号线给人一种“小清新”的感觉,也有网友觉得它长得像只可爱的海豚,并将其称之为“蓝精灵”。

除了外观变化,2号线列车的性能也更加优越,列车启动加速度比1号线更快,还比1号线要轻,最高时速可以达到80公里。据制造商南京浦镇车辆有限公司副总经理郭新介绍,2号线列车采用5辆编组,这也是国内同类城市中的首次,主要是结合1号线的实际经验,以及考虑轨交线的长期客流量,而多1辆编组,也就意味着每列车多出310人的设计载客量。

2号线列车车厢内饰与1号线列车也有很大不同,配合新型照明光源,车厢整体更加明亮。每节车厢包含38个座位,座位颜色采用浅蓝色

与黄色的搭配,黄色座位为普通座位,一辆车厢包含六组普通座位;浅蓝色座位为“老弱病残孕”专用座位,每辆车厢设置了2个,并且连在一起,便于辨认。此外,车门正对的立杆也不再是一根单独的光杆,而是在中部优化成橄榄状,弯成三股,更加方便乘客握扶。顶部的空调风口也不再是位于车厢两侧,而是移至中间,送风更加全面。

目前,2号线工程土建已基本结束,正在进行装修工作,计划今年9月投入试运行,12月28日开通试运营。蒋文龙 文/摄

天气

紫外线很强,需加强防护

小长假就这么过去了,这期间的灿烂天气有没有让你有些许依依不舍的感觉?老天爷很给面子,除了4月29日夜里带来了一些降水,其余时间几乎都是艳阳高照,堪称出门踏青的绝佳天气,即使紫外线稍强,也没能挡住人们外出游玩的脚步。

今天是假期结束后上班的第一天,太阳怕市民感到落寞,也将陪伴咱们一起尽职尽责地上班站岗。今天晴到多云,偏东风转东南风3~4级,早晨最低气温:10~12℃,最高气温:25~26℃;明天多云到晴,东南风4~5级,14~26℃。

阳光算是在苏州站稳了脚跟,这几天的天气将一如既往地给力,气温节节攀升,5月4日当天还将

升到29℃左右,体感有些闷热。今天的紫外线照射强度很强,需加强防护,做好充分的防晒措施,如戴遮阳帽、太阳镜,涂擦SPF指数大于15的防晒霜,尽量避开10时到下午2时的时段在阳光下活动。

李铮

今日周边城市天气

昆山:晴转多云,东南风3~4级,12~25℃

太仓:晴转多云,东南风3~4级,11~25℃

常熟:晴转多云,东南风3~4级,11~25℃

张家港:晴转多云,东南风3~4级,11~25℃

上海:多云,东风3~4级,14~23℃

突发

楼下放烟花,楼上起火了

昨天中午,苏州市工业园区一幢居民楼16层发生火灾,一户居民家中的财物都被烧光,损失惨重。好在当时该户居民家中无人,没有造成人员伤亡。有目击者称,事发时楼下有人在放烟花,火灾有可能是由此引燃的。

“着火啦,上面烧起来啦!”昨天中午12点10分左右,苏州市工业园区金鸡湖大道和星湖街交界口的橄榄湾小区一幢居民家中突然起火,滚滚浓烟和火苗很快吞噬了整个房屋。附近居民发现后赶快报了警,消防赶到后用了大约半小时将大火扑灭,但房间内的家电家具等物品已被烧个精光。

据了解,起火的是该户两居室

在家中,才没有酿成伤亡惨剧。火灾还造成楼上几户居民家的外墙壁被熏黑。

事发后,有居民在该幢楼下发现了一个已经燃放完了的烟花。目击者称,当时曾看到楼下有人燃放烟花爆竹,还把13楼晒在外面的一床被子给烧了,16楼的火灾极有可能也是由于烟花火星蹿至阳台引燃的。记者了解到,目前警方已经开始对火灾原因进行调查。

相关律师表示,如果火灾确实是由燃放烟花爆竹所致,那么相关责任人理应对房主的损失进行赔偿。而小区物业如果在管理烟花爆竹放上有监管失职情况,受损业主也可通过协商或法律途径向物业索取相关赔偿。蒋文龙

健康

玩滑梯,幼童患手足口病

五一假期苏州风和日丽,随着气温的逐步攀升,去年此时已进入手足口病的高发期。不过记者昨天走访苏州大学附属儿童医院却发现,今年苏州的手足口病高发期还未出现。专家告诉记者,目前导致苏州儿童患手足口病的主要为柯萨奇病毒,与去年相比重症患儿少了很多,但不可因此掉以轻心。

昨天上午,在苏州大学附属儿童医院感染性疾病科,医生就诊台前只围上了两三个患儿和家长。据该院感染性疾病科主任医师孔小行介绍,手足口病是由多种肠道病毒引起,以手、足皮肤疱疹和口腔黏膜溃疡为主,常见于儿童的传染病。今年入春后气温升高得早,发病时间比去年提前了10多天。3月中旬左右,该院就迎来了一个手足口病就诊小高峰,每天约有近百个患儿前往看病。“但过了一阵子后,病人数量就下降了。”孔小行

说,按照常规每年四五月是苏州手足口病的发病高峰。比如去年五一期间,算上夜班门诊,该院一天收治的手足口病患儿近300多。而今年五一三天假期,每天的门诊量不过在四五十号。究其原因,孔小行分析,可能是因为今年导致手足口病的病毒来势没有去年那么凶猛。手足口病是由肠道病毒引起的传染病,引发手足口病的肠道病毒有20多种(型),其中以柯萨奇病毒和肠道病毒71型(EV71)最为常见。从目前来看,苏州患儿得病多是感染了柯萨奇病毒,多数症状较轻,重症患儿不多。

孔小行提醒,手足口病的高发期随时会来,家长切勿掉以轻心。昨天在采访期间,孔小行就接诊了一名3岁大的幼童。前几天,孩子的母亲带他去自家附近的一个公园,玩了会滑滑梯就回家了。没想到,没过几天就发烧了,脚底和手心还出现了疱疹。到医院一查,被确诊为手足口病。孔小行建议,预防手足口病关键是注意卫生。近期家长应少带孩子到人群集聚、空气流通差的场所。家中要经常开窗通风,孩子少吃生冷食品。何寅平